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У сучасних умовах конкурентоспроможність за-
кладу освіти визначається його готовністю до 
постійного і неперервного інноваційного про-

цесу, заснованого на використанні існуючих і генерації 
нових знань.

Серед висококваліфікованих кадрів можна виділи-
ти випускників ВНЗ, які практично повністю підготовані 
до виконання фахових завдань. Саме на них робиться 
ставка для забезпечення конкурентоспроможності на 
міжнародному ринку трудових ресурсів і успіху в сучас-
ному міжнародному діловому середовищі. Поєднання 
теоретичного і практичного навчання, вільне володіння 
передовими інформаційними технологіями сприяють 
набуттю та вдосконаленню навичок роботи в команді та 
критичного мислення, що так необхідні в умовах сучас-
ного світу. У зв’язку з цим перед закладами освіти від-
кривається нова можливість – пропонувати навчальні 
програми, орієнтовані на побудову кар’єри. При цьому 
важливими є питання практичної взаємодії освіти, бізне-
су і промисловості. Показовою в цьому плані є програма 
співробітництва з ВНЗ SAP UNIVERSITY ALLIANCES – 
«Університетський альянс SAP» [1]. Вона надає нові кон-
курентні переваги для університетів світу.

SAP – одна з найпотужніших в світі компаній-
постачальників програмних рішень для управління біз-
несом, більше двох десятиліть надає підтримку закла-
дам освіти. Програма «Університетський альянс SAP» 
спрямована на взаємодію зі світовими університет-
ською та науковою спільнотами з метою накопичення і 
розповсюдження інтелектуального потенціалу. У межах 
цієї програми компанія SAP надає свій комплект про-
грамних рішень більше 700 університетам в 36 країнах 
світу для використання в таких сферах, як управління 
бізнесом, інформаційні технології, комп’ютерні науки 
та інженерно-конструкторські роботи. Студенти цих 
університетів (щорічно більше 150 000 студентів беруть 
участь у курсах при підтримці рішень SAP) викорис-
товують те саме програмне забезпечення, що і клієнти 
SAP по всьому світу. 

Програма «Університетський альянс» підтримує 
навчальний процес з цілої низки дисциплін, серед яких 
облік і звітність, фінанси, організаційне управління, 
управління операціями, логістика, маркетинг, бізнес-
стратегії, інформаційні системи тощо. Крім того, вона 

пропонує інтегрований навчальний план – новітній 
підхід, орієнтований на бізнес-процеси та міжнародну 
інтеграцію і співробітництво. Завдяки підтримці SAP 
університети-учасники програми мають можливість 
підготувати досвідчених спеціалістів зі знанням ринку, 
які можуть краще розуміти і застосовувати знання і на-
вички в сучасній світовій економіці. 

Важливим є те, що з’являється можливість інте-
грувати дисципліни навчального плану. Така інтеграція 
передбачає, наприклад, вивчення і використання відпо-
відних можливостей SAP ERP у межах низки курсів, а 
саме: організація виробництва, фінанси підприємств, 
планування діяльності підприємств, корпоративне 
управління, контролінг, логістика, облік. Студенти від-
чувають безпосередню інтеграцію між навчальними 
курсами, виконуючи різнопланові практичні завдання 
для певної віртуальної корпорації. Відповідні навчальні 
дисципліни можна об’єднати в блок «Управління ресур-
сами підприємства в SAP ERP».

Блок дисциплін «Побудова ефективних систем 
управління в SAP» представлений курсами стратегічно-
го управління, фінансового та кадрового менеджменту; 
вони викладаються на більшості економічних спеціаль-
ностей магістратури і безпосередньо підтримуються 
програмними рішеннями SAP.

Нові переваги і можливості привели до актив-
ного інтересу до програми в країнах СНД.  
У Росію «Університетський альянс» прийшов в 

2004 році, нині програма охоплює більше 30 універси-
тетів, серед яких Московський державний університет 
імені М. В. Ломоносова, Російська економічна академія 
імені Г. В. Плеханова, інші провідні ВНЗ. В Україні пер-
шим проект стартував у 2007 році в Національному тех-
нічному університеті України «КПІ». Останні два роки 
продемонстрували активізацію процесів приєднання 
українських університетів до програми «Університет-
ський альянс SAP», йдеться про Донецький державний 
університет управління, Український науковий центр 
розвитку інформаційних технологій Міністерства осві-
ти і науки України. Київський національний університет 
імені Тараса Шевченка став учасником програми «Уні-
верситетський альянс SAP» у серпні 2009 року. 

Як було зазначено, ринок освітніх послуг стає все 
більш конкурентним та інтегрованим з галузевими рин-
ками. Конкурентний стан на ринку програмного забез-
печення неодмінно впливає на напрями розвитку освіт-
ніх програм та освітніх послуг. Для об’єктивності дослі-
дження наведемо характеристику і порівняння позицій 
основних розробників ERP-систем та їх субститутів.

Корпорація Майкрософт – багатонаціональна 
корпорація комп'ютерних технологій із продажами в  
39 790 млн дол. і  71 553 працівниками в 102 країнах світу, 
є найбільшою в світі компанією – виробником програм-
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ного забезпечення [2]. Розроблена нею ERP-система має 
назву Microsoft Dynamics. Програмні рішення Microsoft 
Dynamics використовують понад 300 тисяч клієнтів у 
всьому світі. Міжнародна мережа продажів складається 
з більш ніж 9000 партнерів у132 країнах світу. Понад 100 
клієнтів в Україні використовують рішення Microsoft 
Dynamics для управління бізнес-процесами своїх під-
приємств. Потрібно зазначити, що в загальній струк-
турі продажів компанії частка ERP-систем Microsoft 
Dynamics не перевищує 10%, тобто це не є профільним 
ринком для Microsoft. Пройти навчання та отримати 
відповідну сертифікацію можна в сертифікованих на-
вчальних центрах Microsoft.

IBM – транснаціональна корпорація, що спеціалі-
зується на комп'ютерних технологіях. Це одна з небага-
тьох компаній у сфері інформаційних технологій, історія 
якої починається з 19 століття. IBM виробляє та продає 
апаратне та програмне забезпечення, послуги (хостинг, 
консалтинг) у сферах від мейнфреймів до нанотехнологій 
[3]. Враховуючи штат у 386 558 співробітників по всьому 
світу та дохід у 98,8 млрд дол., IBM є найбільшою компа-
нією в галузі інформаційних технологій у світі. IBM має 
інженерів та консультантів у більш ніж 170 країнах світу. 
Проте, ринок ERP-систем не є профільним для компанії, а 
тому повноцінної ERP-системи, як такої, не розроблено. 

Oracle Corporation – одна з найбільших світових 
компаній-розробників систем управління базами да-
них, інструментів для розробки баз даних, а також ERP-
систем [4]. Флагманським і найбільш відомим продуктом 
є СУБД Oracle. Компанія також надає ряд інструментів 
для розробки баз даних і систем середнього рівня про-
грамного забезпечення, ERP-систем, CRM-систем та 
SCM-систем. Компанія Oracle є основним профільним 
конкурентом SAP, так як ринок ERP-систем є профіль-
ним для обох корпорацій. На ринку СНД лідерські по-
зиції посідає компанія SAP (46% ринку), як і загалом на 
світовому, але з меншою перевагою. 

Фірма «1С» – російська компанія, що спеціалізу-
ється на дистрибуції, підтримці і розробці комп'ютерних 
програм і баз даних ділового та домашнього призна-
чення [5]. Найбільш відомою програмою є система 
«1С:Підприємство». Компанію не можна розглядати 
як розробника ERP-системи, вона є розробником ERP-
рішень. «1C», розуміючи важливість взаємодії освітньої 
сфери і бізнес-середовища, пропонує низку варіантів 
співробітництва навчальних закладів зі своїми Центра-
ми сертифікованого навчання [6]. 

Результати проведеного огляду та аналізу відо-
бражені в табл. 1, вони пересвідчують перспективність 
співпраці університетів з компанією SAP, яка дає мож-
ливість отримати доступ до дорогого програмного за-
безпечення ($5000 – $50 000) в рамках програми «Уні-
верситетський альянс SAP». 

Досвід Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка показує, що алгоритм співпраці 
в рамках програми «Університетський альянс SAP» є 
достатньо прозорим. До програми має можливість до-
лучитись будь-який ВНЗ, в якому викладаються курси, 
пов’язані з інформаційними системами в економіці [7]. 
Приєднання ВНЗ до Альянсу фіксується угодою, яка в 
більшості випадків є трьохсторонньою. Третьою сто-
роною, як правило, виступає компанія-партнер, що є 
дистриб’ютором продуктів SAP в регіоні. І саме ця ком-
панія бере на себе фінансові затрати, оскільки зацікав-
лена у підготовці кваліфікованих кадрів і популяризації 
системи. Шлях трьохсторонньої угоди є оптимальним, 
оскільки позбавляє університет від сплати значної суми 
коштів і підвищує інтеграцію між виробничою та акаде-
мічною сферами. 

Доступ до системи SAP ERP дає змогу вдоскона-
лювати методи та якість викладання і при цьому руха-
тись в напрямку створення сертифікаційного центру 
SAP. Необхідною умовою створення такого сертифіка-
ційного центру в ВНЗ є наявність мінімум двох виклада-
чів, сертифікованих за курсом «TERP10: SAP ERP – Ін-
теграція бізнес-процесів» (TERP10). Утворення центру в 
межах ВНЗ відкриває можливість проведення навчання 
з подальшою сертифікацією власних студентів з уніфіко-
ваного курсу TERP10. Студенти отримають сертифікати 
міжнародного зразка, акредитовані компанією SAP; при 
цьому вони навчаються розуміти принципи взаємодії 
основних інтеграційних бізнес-процесів у рамках SAP 
ERP в таких сферах: Закупівля, Виробництво, Плануван-
ня, Управління проектами, Продажі, Сервісне обслуго-
вування клієнтів, Управління основними засобами під-
приємства, Фінанси, Управління людським капіталом та 
Аналітика. 

Робота сертифікаційного центру SAP в універси-
теті забезпечить зростання професійної компе-
тенції студентів. Слухачі програмних навчальних 

курсів та успішно сертифіковані по курсу TERP10 сту-
денти отримають конкурентні переваги на ринку праці,  
а саме, компанії – користувачі рішень SAP і партне-

Таблиця 1 

Порівняльна характеристика компаній ринку eRP-систем

Показник Microsoft IBM oracle SAP 1С

Поширення, країни 102 170 145 120 24

Капіталізація, млрд дол. 226 310 169 200 0,4

Наявність повноцінної ERP-системи + – + + –

Наявність сертифікаційних центрів + + + + +

Офіційний зв'язок сертифікаційних 
центрів з академічною сферою – – – + +

Позиції на ринку ERP-cистем середні слабкі сильні сильні слабкі
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ри SAP в Україні та світі першочергово залучатимуть 
до своїх проектів випускників із знанням програмних 
продуктів SAP; сертифіковані спеціалісти зможуть пре-
тендувати на вищу початкову оплату праці (+30%); не-
має жодних регіональних обмежень щодо застосування 
отриманих знань. 

Київський національний університет імені Тараса 
Шевченка у січні 2011 року успішно пройшов акредита-
цію по програмах SAP і отримав статус Регіонального 
сертифікаційного центру SAP (першого в ВНЗ України), 
що, у свою чергу, відкриває нові можливості та пер-
спективи: тепер університет має право проводити на-
вчальні курси TERP10 для студентів усіх ВНЗ м. Києва, 
більш широко використовувати програмні рішення SAP. 
Приклад Київського університету доцільно наслідувати 
іншим навчальним закладам України. Такий трансфер 
технологій навчання в ВНЗ України дозволить їм готу-
вати спеціалістів із сучасного менеджменту міжнарод-
ного рівня, що стане важливим елементом забезпечення 
конкурентоспроможності українських закладів освіти в 
системі інтегрованої освіти.                    
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